

Хлеб на потоке

Пишу эти строки, а перед глазами хлебное поле, комбайны, автомашины, зерновой ток и люди-хлеборобы, объединённые желанием быстро, без потерь убрать выращенный урожай и одновременно заложить основы будущего — в лучшие сроки посеять озимые, подготовить зябь под яровой клин.

Опыт ипатовских хлеборобов из Ставрополья, одобренный ЦК КПСС, подхваченный всеми земледельцами страны, позволил поставить производство хлеба в полном смысле слова на конвейер, на поток. В совхозе, как и в других хозяйствах района, действует созданный по опыту ставропольцев уборочно-посевной комплекс. Он объединил, собственно, уборочно-транспортное звено из семи комбайнов и трёх автомашин и зерноток, звено по уборке и стогованию соломы и звено по подготовке земель и севу озимых. У каждого из звеньев ясная, конкретная задача, своё поле деятельности, и потому в их действии — не суетность, как это нередко наблюдалось раньше, а чёткий ритм, слаженность. Звенья взаимосвязаны, ведущим выступает уборочно-транспортное.

Прибавилось нынче забот у главного агронома Ю. Ф. Зарубаева, назначенного начальником уборочно-посевного комплекса. Но это отнюдь не значит, что с организацией комплекса тяжесть забот о хлебе настоящем и будущем легла только на плечи главного агронома. Организатором коллектива совхоза в дни страды, как и всегда, выступают партийная организация, её партком. Коммунисты первыми одобрили и поддержали почин ипатовских хлеборобов по созданию уборочно-транспортных комплексов, применительно к своим условиям, преобразовав их в уборочно-посевные, как и инициативу работников сельского хозяйства Некрасовского района, одобренную областным комитетом КПСС, о проведении уборки зерновых в сжатые сроки, без потерь, с досрочным выполнением первой заповеди перед государством.

В юбилейном году продадим государству 760 тонн зерна, или два годовых плана — такое решение коллектив совхоза вынес при обсуждении проекта Конституции СССР. А чтобы безусловно сдать это количество хлеба, надо быстро, без потерь убрать урожай. И здесь первое слово принадлежит коммунистам. Комбайнёры коммунисты В. И. Гришанов (звеньевой) и А. Д. Медведев приняли обязательство намолотить по 700 тонн зерна и с первых дней добиваются успехов.

Партийная и профсоюзная организации ни на минуту не ослабляют организационно-массовой работы среди работников уборочно-посевного комплекса. Члены парткома и месткома постоянно находятся в звеньях. Ежедневно выпускаются информационные бюллетени о ходе уборки и соревнования земледельцев, «боевые листки» и «молнии». Передовикам вручаем символы доблестного труда — переходящие красные вымпелы и денежные премии. В их честь поднимаем флаг трудовой славы. В эти дни флаг развивается в честь комбайнёров А. Д. Медведева, намолотившего на «Ниве» 276 тонн зерна, В. А. Ананьина, убравшего на СК-4 207 тонн, шофёра Н. В. Корнилова, на ЗИЛ-555 перевезшего 654 тонны зерна.

Совхоз благодарен за добросовестную самоотверженную работу мастерам-сушильщикам А. А. Зубкову и Б. Д. Зубкову. На КЗС-10 они просушили и очистили 500 тонн зерна, досрочно подготовили 150 тонн высококачественных семян. Совхоз в ближайшие дни выполнит план по продаже зерна. Его вывезено 250 тонн, из них около 50 тонн — семенное зерно.

Не могу не сказать горячего слова признательности пахарям и сеяльщикам. Благодаря им совхоз «Рассвет» уже ряд лет получает хорошие урожаи зерновых. Нынче год особенный — юбилейный, и урожай отменный — с первых дней жатвы намолачиваем по 40 центнеров с гектара. А ведь памятны годы, когда собирали по 12—14 центнеров и радовались.

^{*}Шаренков, А. Хлеб на потоке / А. Шаренков // Северный рабочий. — 1977. — 16 августа. — С. 1.

2 А. Шаренков

Давно славятся высокой культурой земледелия полеводы Троицкой бригады, возглавляемой опытным хлеборобом и организатором В. Д. Мыльниковым. В прошлом году его бригаду за урожай по 39 центнеров с гектара удостоилась диплома ВДНХ СССР и денежной премии. До 45 центнеров с гектара бригада намечает получить нынче.

Уборочно-посевной комплекс действует в хорошем ритме. Но и тревога не оставляет земледельцев. Если не каждый день, то через день идут дожди, нарушая график жатвы. Слабовато в совхозе сушильно-сортировальное хозяйство, состоящее из одного КЗС-10. Совхозу с возросшими урожаями зерновых нужен по крайней мере ещё КЗС-20. Фундамент для него заложен.

Не прибавилось чёткости, оперативности в деятельности «Сельхозтехники», которая всё ещё не удовлетворяет нужды хозяйств в запчастях к уборочной технике. Вместо помощи, как и раньше, здесь нам дают стандартные советы: «Не ждите, изыскивайте сами».

Эти заметки хочу закончить итоговыми цифрами из выпущенного в совхозе информационного бюллетеня: на 10 августа зерновые в совхозе скошены на 349 гектарах — это 33 процента всех посевов. Это немало, но основная работа ещё впереди. Надо спешить. Чётко, слаженно действующий уборочно-посевной комплекс и широко развернувшееся среди тружеников совхоза соревнование за достойную встречу юбилея Великого Октября дают уверенность в том, что совхоз в сжатые сроки уберёт урожай, выполнит обязательства перед государством, своевременно заложит основы высокого урожая третьего года пятилетки.

А. Шаренков, директор совхоза «Рассвет». Переславский район.